
Životopis 
Miroslava Brezanská 

(6. dubna 1943, Brno – Královo Pole) 

Miroslava Brezanská se narodila 6. dubna 1943 v Brně ve čtvrti Královo Pole. Dětství 
a mládí prožila v městské části Černá Pole, kde vyrůstala v poválečném období a v 50. letech 
20. století. Tato doba byla poznamenána skromnými životními podmínkami, nedostatkem i 
politickými změnami, které ovlivňovaly každodenní život lidí. Přesto vzpomíná na své dětství 
jako na čas, kdy byly důležité rodinné vazby, sousedská pospolitost a vzájemná pomoc. Měla 
bratra, který byl o dva roky mladší, a společně sdíleli radosti i starosti běžného života tehdejší 
doby. 

Základní vzdělání získala na Masarykově základní škole na Zemědělské ulici. Škola 
byla tehdy ještě rozdělena na chlapeckou a dívčí část, což odpovídalo tehdejšímu 
vzdělávacímu systému. Po únorovém převratu v roce 1948 však došlo ke změnám a škola 
byla reorganizována jako smíšená. Tyto proměny školství i celkové společenské změny 
prožívala jako mladá žákyně bezprostředně a staly se součástí její osobní zkušenosti. 

Po ukončení základní školy nastoupila na jedenáctiletou střední školu na třídě 
Kapitána Jaroše v Brně, která byla tehdy významnou vzdělávací institucí připravující studenty 
ke studiu na vysokých školách. Studium úspěšně dokončila a následně byla přijata na 
Vysokou školu technickou v Brně, konkrétně na stavební fakultu. Technické obory ji 
přitahovaly svou přesností, logikou a možností podílet se na vytváření hodnot. 

Zdravotní obtíže jí však bohužel nedovolily vysokoškolské studium dokončit. S 
nemocí se potýkala po celý život, přesto ji nikdy nevnímala jako překážku, která by jí 
zabránila vést aktivní a smysluplný život.  

Rodina se pro ni stala pevným bodem a hlavní životní prioritou. Vdala se za muže, se 
kterým strávila 66 let života. Vychovala dvě děti – syna a dceru – kterým věnovala mnoho 
času, péče a podpory. Později ji život obdaroval také vnoučaty a pravnoučaty, s nimiž dodnes 
udržuje blízký vztah. 

Profesní uplatnění našla v technických a projekčních oborech. Pracovala jako 
konstruktérka v Přerovských strojírnách, kde se podílela na technických návrzích a 
dokumentaci. Následně působila jako projektantka v projekčním ústavu výrobních družstev, 
kde zúročila své technické vzdělání a pečlivost. V další etapě své kariéry se věnovala práci na 
mapách bonity půdy, která vyžadovala přesnost, systematičnost a odpovědný přístup. Ve 
všech svých zaměstnáních byla ceněna pro svou svědomitost, spolehlivost a klidný, rozvážný 
přístup k práci. 

Vedle pracovního a rodinného života si vždy nacházela čas na své záliby. Velkou 
radost jí přinášely ruční práce, při nichž mohla uplatnit svou trpělivost a cit pro detail. Ráda 
četla knihy různých žánrů a pravidelně luštila křížovky, čímž si udržovala bystrou mysl.  

Dnes je paní Miroslava Brezanská vitální seniorkou, která si navzdory celoživotním 
zdravotním obtížím zachovává optimismus a chuť do života. Významné místo v jejím životě 
zaujímá také péče o zahradu na chalupě, kde tráví mnoho volného času a nachází zde klid a 
pohodu. Ráda chodí na procházky, zajímá se o dění kolem sebe a největší radost jí přináší čas 
strávený s rodinou, zejména s pravnoučaty.  


